
Consiglio

COMUNE DI PRATO

Atto n. 28 del 07/02/2019

Oggetto: Interrogazione presentata dal Gruppo consiliare Liberi e 
Uguali per Prato in merito alla carenza cronica di organico nella Sanità 
pratese e garanzie per i servizi all'utenza

(Risponde Biancalani Luigi)

    

PREMESSO CHE

        · da tempo si denunciano le carenze di personale sanitario nel Territorio pratese;

     ·  nelle sedute del Consiglio Comunale stesso sono state sottolineate ripetutamente tali 
problematiche;

CONSIDERATO CHE

· la Funzione Pubblica della CISL di Prato, in un articolo di Notizie di Prato dell’11-1-2019 dal 
titolo “Sanità pratese a corto di personale…”, evidenzia:

v uno squilibrio che provoca il disagio del personale (compresi gli operatori socio sanitari) 
costretto  a  prolungare  i  propri  turni  lavorativi  per  mancanza  di  un  numero  sufficiente  di 
colleghi;

v un rapporto  abnorme nel  Territorio  pratese  con un  infermiere ogni  quattordici/diciotto 
pazienti, rispetto ai nove/dodici delle altre zone della Asl Toscana centro;

v criticità legate alle garanzie dei servizi, fra cui anche i servizi territoriali per l’assistenza 
infermieristica domiciliare;

v necessità di investimenti sul personale e sulle strutture;

v la richiesta di una posizione responsabile da parte della Direzione Aziendale per “garantire 
un’assistenza migliore e la possibilità di lavorare in modo adeguato”;

RITENUTO CHE

    · il  Sindaco  e l’Amministrazione  Comunale  debbano farsi  promotori  attivi  di  un  netto 
miglioramento di tale situazione denunciata da anni;

SI CHIEDE AL SINDACO E ALL'AMMINISTRAZIONE COMUNALE:

       · un chiarimento in merito alla denuncia dei Sindacati sulla cronicità della carenza del 
personale sanitario che opera sul Territorio pratese e sull’erogazione dei servizi ai cittadini in 
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modo adeguato; 

       · con quali azioni e in quale modo l’Amministrazione Comunale intenda farsi carico, in 
rappresentanza  dei  cittadini,  della  questione  sopra  esposta  con  la  Direzione  della  ASL 
Toscana Centro per sostenere una pronta soluzione.
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